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En 1947, le président américain Harry S. Truman cherche à contenir l’expansion du communisme en 
Europe de l’Est et l’influence grandissante de l’URSS. Truman et son secrétaire d’État George Marshall 
proposent alors une aide économique à l’ensemble des pays d’Europe, le plan Marshall. Mais il est 
aussitôt rejeté par l’URSS qui y voit une tentative d’asservissement du continent par les États-Unis. 



1) Doc. 1 Quel est le constat de Churchill concernant la situation internationale après la guerre 
?   

 
 
 
 
 
 
 
 
 

2) Doc. 2 Selon Truman, qu’est-ce qui oppose la démocratie libérale au régime communiste ? 
Comment espère-t-il empêcher l’expansion du communisme ?    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3) Doc. 4 Pour Jdanov, quel est le but de l’aide économique des Américains ? Quel rôle doivent 
jouer les partis communistes européens ?    

 
 
 
 
 
 
 
 
 

4) Doc. 3 et 5 Présentez les deux affiches et montrez qu’elles défendent des idées opposées.    
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5) Doc. 6 et doc. 1 p. 122 Pourquoi peut-on dire qu’à partir de 1948 l’Europe est coupée en 
deux ? 

 
 
 
 
 
 
 
 
 


